

2025/07/11
星期五
乙巳年六月十七
总9486期
今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷

101岁抗战老兵黄国熙：

“保家卫国，不怕死！”

“这是我最珍贵的物件。”见到黄国熙时，他和家人展示了自己珍藏的多枚勋章。这位101岁高龄的抗战老兵，目光炯炯，英勇气概不减当年。

湖南省株洲市石峰区云田镇五星社区，青山环抱，草木葱茏，黄国熙的家就在这里。如果不是提前有所了解，我们不会想到这间寻常的农家院落里，住着一位战功赫赫的抗战英雄。

已过期颐之年，生命中的许多经历黄国熙已经记不太清，但一提起抗战，他的讲述甚至可以精确到具体的某一天。

1941年，怀揣着报国热忱，17岁的黄国熙从老家前往安化参军，成为一名抗日战士。入伍第二年，他跟随

部队转战芷江。由于上过私塾，又写得一手好字，被选中在芷江防空情报所任司书。

芷江是湖南西部的军事重镇，在抗战时期建有远东盟军的第二大军用机场，是飞虎队的驻扎基地，更是日军轰炸的重点目标之一。“那时候日本人正向南方进军，对芷江进行狂轰滥炸。我们的任务就是提前截获和分析敌机出动和轰炸的情报，作出准确预警。”黄国熙说。

即便过去多年，黄国熙对侵略者犯下的罪行仍然记忆深刻。“那时候，芷江处处是断壁残垣，满目疮痍。”黄国熙回忆，“国家不强大，人民就处处受欺负。”他记得，在一场空袭中，街道上一家书店转移不及，有店主被炸得血肉模糊，匆忙之中，他与战友一起

将这名店主的遗体埋葬。

传送机密电文、穿梭于侦察一线，在芷江抗日战场，黄国熙锤炼血性胆气，还多次从虎口脱险。谈及这些在旁人看来惊险无比的瞬间，黄国熙云淡风轻。

“保家卫国，不怕死！”黄国熙说，“怕死莫当兵，当兵就不能怕死。”

这份英勇无畏的胆气支撑着他在战场上出生入死。1949年1月1日，黄国熙光荣加入中国人民解放军。新中国成立后，他参加抗美援朝战争，担任炮兵指挥员，亲历了多场重要战役。在朝鲜战场3年多时间，他立下三等功二次、四等功三次。

“对于这些战功，父亲很少主动提起，一辈子都很低调。”小儿子黄仲雄说，父亲

从不允许家人借自己的身份谋“福利”、搞特殊，教导子女坚持艰苦朴素的作风。

1982年离休之后，黄国熙基本生活在农村，粗茶淡饭，简单朴实。家人说，老人现在还有看电视的习惯，爱看国际新闻，也关注国家国防和军事方面的成就。前些年，得知孙女婿也是现役军人，他高兴地念叨了好几天。

“当兵光荣，无论哪个孩子想当兵，我都无条件支持。”说到这几句话时，黄国熙身子挺得笔直，声调格外高亢。

新华社



文旅部发布汛期出游提示

我国已全面进入汛期，同时迎来暑期旅游高峰，极端天气多发，滑坡、泥石流、洪涝灾害风险加大。

文化和旅游部提醒广大游客密切关注旅游安全，关注气象信息、加强自身防护、提高安全意识、文明理性出游。遵守法律法规和公序良俗。遵从场所参观游览提示。爱护生态环境，保护文物古迹，弘扬文明旅游新风尚。选择有经营资质的旅行社，注意辨别旅游攻略信息，关注服务标准和品质，理性选择旅游产品。

辛文

8日-11日，第十二届世界高速铁路大会在北京举行。在与大会同期举办的中国国际现代化铁路技术装备展上，众多铁路“黑科技”集中亮相。图为在国家铁道试验中心展区拍摄的时速600公里高速磁浮交通系统。

新华社



全国337个统筹区实现医保个账跨省共济

截至6月30日，全国30个省份和新疆生产建设兵团的337个统筹区已开通医保钱包，实现跨省共济。

医保钱包是实现近亲属医保个人账户共济的一种方式，可通过国家医保服务平台

台App开通使用。转账人和收款人所在的地区均开通了医保钱包功能时，可将本人医保个人账户或医保钱包中的资金转账至近亲属医保钱包中，供其用于就医购药费用结算、居民医保个人缴费等。

在不到两个月的时间内，开通医保钱包的统筹区增加了100余个。医保钱包开通地区加速扩容，正让医保个账使用效率提高，让看病就医更加方便。

新华社

这项手术不得用于治疗阿尔茨海默病

根据国家卫生健康委8日晚间发布的通知，今后“颈深淋巴管/结—静脉吻合术”将不得应用于阿尔茨海默病治疗。

据通知，国家卫生健康委依据《医疗技术临床应用

管理办法》有关规定，组织专家对该技术进行了评估，评估认为该技术处于临床研究早期探索阶段，适应证及禁忌证尚不明确，安全性、有效性缺乏高质量循证医学证据支撑。“颈深淋巴管/结—静

脉吻合术”是将颈部深层淋巴管或淋巴结与邻近的静脉进行吻合的手术，近年来部分医疗机构将其用于治疗阿尔茨海默病，引发争议。

新华社



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号：

CN23-0018

邮发代号：13-18

标题新闻

时政

★谌贻琴在江西调研时强调积极扩大文旅和养老服务消费 推动经济发展和民生改善良性循环

★人力资源社会保障部等五部门联合清理非法网络招聘活动

★2025年全国劳模疗休养活动在北京启动

经济

★我国6月份CPI同比上涨0.1%

★2025年京杭大运河全线贯通补水任务顺利完成

法治

★新疆维吾尔自治区政协原党组成员、副主席窦万贵受贿案一审宣判

社会

★近5年我国退化草原面积年均缩减5000万亩

商务部：

将8家台湾地区实体列入出口管制管控名单

商务部9日发布公告，公布将8家台湾地区实体列入出口管制管控名单。

商务部新闻发言人表示，为捍卫国家主权和领土完整、维护台海和平稳定，根据有关规定，我们将蓄意配合“台独”分裂势力“以武谋独”的汉翔航空工业股份有限公司、经纬航太科技公司、中山科学研究院、仲硕科技股份有限公司、国际造船股份有限公司、中信造船股份有限公司、龙德造船工业股份有限公司、攻卫股份有限公司等8家台湾地区实体列入出口管制管控名单，禁止对其出口两用物项。任何出口经营者不得违反上述规定。

公告自公布之日起正式实施。

新华社

老年日报 维权热线

13796087938

13936697319



每天练几个动作
气血流通身体棒



老年日报
微信

对症喝出好睡眠



龙健康